

# 沈阳:入境人员定点集中隔离28天



根据省总指挥部建议和沈阳市疫情防控工作实际,沈阳市全面压实“四方责任”,抓实入境人员集中隔离管控和后期健康管理。

**对目的地为沈阳市的入境人员,闭环转运至入境人员定点隔离宾馆进行28天集中隔离医学观察。**

## 目的地为沈阳市的入境人员将进行28天集中隔离医学观察

目的地为沈阳市的入境人员,闭环转运至入境人员定点隔离宾馆进行28天集中隔离医学观察。核酸检测时间为集中隔离的第1、4、7、14、21、28天,其中第14天和第28天采取双采双检,第7天和第14天两次抗体检测不变。

目的地为外省市的入境人员,闭环转运至入境人员定点隔离宾馆进行14天集中隔离医学观察。核酸检测时间为集中隔离的第1、4、7、14天,其中在第14天采取双采双检,第7天和第14天两次抗体检测不变。解除14天集中隔离后,将闭环转运至“三站一场”离沈,由目的地继续落实后续管控措施。

第三地入境的来(返)沈人员返沈后,将闭环转运至属地,由各区县(市)指挥部继续落实其14天集中隔离医学观察等管控措施,在集中隔离的第2、7、14天进行核酸检测,其中第14天采取双采双检。上述入境人员解除集中隔离后,均由定点集中隔离宾馆发放“入境人员集中隔离医学观察解除告知书”。

## 入境人员解除隔离后还要进行28天健康随访

各地要加强后期健康管理和主动排查,按照“四方责任”的要求,由各区县(市)组织做好本辖区内入境人员的居家健康管理工作,要对其继续进行为期28天的后续健康随访,每周一次电话问询,每两周开展一次核酸检测。

目的地为沈阳市的入境人员,闭环转运至入境人员定点隔离宾馆进行28天集中隔离医学观察。目的地为外省市的入境人员,闭环转运至入境人员定点隔离宾馆进行14天集中隔离医学观察。当前,境外输入的“德尔塔”变异株引发本土多起聚集性疫情,部分地区报告了入境人员解除隔离后核酸检测阳性,沈阳市作为国家确定的第一入境口岸,“外防输入”压力持续存在。

按照国家、省市关于“从严从快、精准到位”疫情防控的有关要求,为最大限度消除疫情输入和传播风险,根据省总指挥部建议和沈阳市疫情防控工作实际,沈阳市全面压实“四方责任”,抓实入境人员集中隔离管控和后期健康管理。

# 沈阳试点“家庭养老床位” 每月免费上门服务30-45小时

沈阳市即将启动首批“家庭养老床位”建设试点工作,由政府出资为沈阳市户籍的特困分散供养、低保、低收入家庭和计划生育特殊家庭中的老年人建设“家庭养老床位”,按评估的轻重等级每月给老人提供30—45小时的免费上门服务。

日前,记者从沈阳市民政局了解到,“家庭养老床位”服务项目是“三合一”的入户服务模式:家庭适老化改造、家庭信息化建设和居家养老服务上门服务,让老年人在家里就能享受到养老机构的专业护理服务。

## 重度失能老人 每月将获45小时免费上门服务

沈阳市即将启动首批“家庭养老床位”建设试点工作,由政府出资为沈阳市户籍的特困分散供养、低保、低收入家庭和计划生育特殊家庭中经评估为重度失能、中度失能、轻度失能的老年人建设“家庭养老床位”,并根据老年人能力评估等级为重度失能老年人每月提供45小时免费上门服务,为中度失能和轻度失能老年人每月提供30小时免费上门服务。

服务项目,有别于传统的养老服务,“家庭养老床位”提供的是“三合一”入户服务模式:家庭适老化改造、家庭信息化建设和居家养老服务上门服务。

家庭适老化改造。为其中重度失能且长期卧床的老年人家庭安装护理型床位和防褥疮床垫,为其他部分失能和轻度失能老年人的居住环境进行地面防滑、加装安全扶手、助浴凳等必要的适老化改造,使其居住环境及设施设备符合开展专业护理服务的基本要求,为老年人打造舒适的居家养老环境。

家庭信息化建设。为老年人家庭安装紧急呼叫、生命体征监测、门磁和烟雾燃气感应报警等智能化设备,为老年人提供主动关爱、健康监测、虚弱干预、应急救援联络等服务,实现对居家老年人的智能看护,为老年人打造安全的居家养老环境。

居家养老上门服务。参照养老机构的服务标准,为居家老年人提供包括理发、助浴、助餐、室内清洁、助行、助急、起居照料、失禁清理、生

活自理能力训练、喘息服务、健康管理等上门服务,让老年人在家即可享受养老机构的专业护理服务。

需要注意的是,选择保留特困人员照料护理补贴的老年人,每月可享受服务时长20小时;已享受残疾人护理补贴、失能老年人护理补贴的老年人,可同时享受30—45小时的政府购买居家养老服务。

## 百个社区开展政府购买居家养老服务试点

沈阳市民政局将养老服务设施建设作为重点工作大力推进,旨在为全市老年人打造家门口的养老服务阵地。区域养老服务中心辐射周边1—2个社区的老年人,主要提供:生活照料、短期托养、助医、助餐、助浴、助洁、助行、关怀访视、生活配备、心理咨询和应急救援等服务。社区养老服务站点主要提供:文化、体育、娱乐、休闲、养老、老年教育等服务。

据悉,今年,沈阳市100个社区开展了政府购买居家养老服务试点,累计上门服务581人次。截至目前,为606户困难老年人家庭免费进行适老化改造;为8521名城乡分散供养的特困老年人投保了意外伤害险。沈阳市100%的养老机构能够通过内设护理院、医务室、签订医疗服务协议等方式开展医疗服务,养老机构护理型床位占比达到40.6%。沈阳市有集中供养意愿的特困老年人供养率达到100%。

## 什么是“家庭养老床位”

依托专业的养老服务机构,针对有照顾需求但未入住养老机构的老年人进行必要的家庭适老化改造、信息化建设,使其居住环境符合进行专业照护及安全协助的相关要求,并由养老服务机构派出专业护理人员开展上门服务的新型养老服务模式。可通俗理解为,将养老服务机构的“床位”搬回家中,以解决老年人养老不离家的服务需求。 辽沈晚报记者 胡月梅

完成28天隔离管控的入境人员要继续坚持每天早晚进行自我健康监测,健康随访期间非必要不外出,外出时要做好个人防护,尽量不要乘坐公共交通工具,避免聚集活动。

在28天健康随访期间如出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛、腹泻等症状要立即向社区或单位报告,由社区申请120急救车转运至就近的发热门诊排查;患其他疾病的,市内九区转运至沈阳市第四人民医院北院区治疗,四个县转运至辽中区人民医院、新民市人民医院、康平县人民医院、法库县中心医院治疗,上述医院均要设立入境人员专用门诊。如出现急症确需急诊就医情况,在报告社区的同时由120急救车就地就近转运

至同时设置发热门诊和具备相应救治能力的医院救治。上述人员就诊时,社区和个人要按照“四方责任”的要求,主动向医院告知其境外旅居史和接触史。

沈阳市既往诊断的境外输入性确诊病例和无症状感染者(含境外诊断),除健康随访在市第六人民医院外,出院之日起3个月内如出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛、腹泻等症状,要立即向社区或单位报告,由社区申请120急救车转运至就近的发热门诊排查;患其他疾病的,市内九区转运至沈阳市第四人民医院北院区治疗,四个县转运至辽中区人民医院、新民市人民医院、康平县人民医院、法库县中心医院治疗。 辽沈晚报记者 胡婷婷

## 相关新闻

### 辽宁疾控:有二连浩特旅居史的来(返)辽人员需报备

10月13日,内蒙古自治区二连浩特市新增1例本土确诊病例。为继续做好疫情精准防控,保护全省人民的健康安全,辽宁省疾控中心发布健康提示:

9月29日以来有内蒙古自治区二连浩特市旅居史的来(返)辽人员、所有辽事通健康码“红码”和“黄码”人员第一时间到所在社区(村)、工作单位或所住酒店报备,按要求配合落实核酸检测及14天自我健康监测等防控措施,一旦出现发热、干咳、乏力、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,立即就近前往医疗机构发热门诊就诊,就医过程中避免乘坐公共交通工具。

如非必要,不前往中高风险地区所在城市;确需前往的,请务必提前向所在社区(村)和工作单位报备,并做好个人防护;近期拟从高风险

险地区所在城市来(返)辽人员,须提前24小时主动向目的地所在社区(村)和单位报备相关情况,配合落实各项防控措施。

去往其他省市前要关注前往地疫情实时变化及防控措施,在外要加强自我防护,规范佩戴口罩。尽量选择户外活动,避免到人群聚集、空间密闭、通风较差场所活动。

秋冬季是我省流感等呼吸道传染病的高发季节,存在新冠疫情与流感等叠加流行的风险。接种疫苗是保护易感人群的有效措施,建议符合条件人群及早接种新冠疫苗,完成加强免疫接种。60岁以上老年人、抵抗力较弱人群及儿童青少年等建议接种流感疫苗,构筑免疫屏障,保护自身和家人的健康。

辽沈晚报记者 胡婷婷

# 强冷空气来袭 周日沈最低温-4℃



预计未来10天我省以晴为主,多地平均气温较常年偏低3~4℃。 辽沈晚报记者 王迪 摄

前一段时间,我省降水异常偏多。预计未来10天以晴为主,冷空气活动频繁,温度明显偏低,全省大部分地区平均气温较常年偏低3~4℃。

数据显示,今年盛夏后期的7月29日以来,我省降水显著偏多,大范围降雨14次,全省平均降水量444.8毫米,为历史排名第二多值,仅次于2010年,其中辽西和中部地区异常偏多。9月19日以来,我省降水异常偏多,全省平均降水量为186.7毫米,为历史第一多值。

沈阳中心气象台昨早5时发布寒潮预报:预计14日至15日,全省大部分地区气温将下降10℃到12℃,局部12℃到14℃。16日早晨最低气温抚顺、本溪、阜新、铁岭地区零下4℃到0℃,大连市区、长海、旅顺、金州、丹东市区4℃到7℃,其他地区1℃到3℃。

沈阳周六白天阳光虽然在岗,但是大风降温

## 18日沈阳这些地区停气

10月18日晚10时至20日凌晨5时,沈阳市下列地区停气:全部五矿小区、文化东路20号、20-1号、20-2号、22-1号、22-2号、22-4号至22-6号、24-4号、24-6号。

是绝对的主角,北风风力将达到5到6级,阵风7到8级,最高气温被打压到7℃,比周五下降10℃还多,外出真的要穿棉服或者薄羽绒服了。

本轮降温的最低气温出现在周日早晨,将达到-4℃,有望刷新下半年最低温的新低,预计周日白天持续晴好的天气,气温小幅度回升。

省气象台预计,未来10天降水偏少,全省降水量为1~10毫米,较常年偏少3~7成。13日夜间至14日白天,我省中东部及北部地区将出现降雨。未来10天全省大部分地区平均气温较常年偏低3~4℃。15日早晨,辽西北和辽北地区有霜或轻霜;16日和17日早晨,除沿海地区外,其他地区有霜或霜冻;18日至21日,东西部山区有霜或霜冻,辽中及辽北地区有轻霜。

气象部门建议,未来10天,我省天气转为降雨明显偏少、气温明显偏低阶段。

马东雷 辽沈晚报记者 胡月梅

请以上地区居民做好准备,关好燃气阀门,防止恢复供气或可能提前恢复供气时发生泄漏。如有疑问,请拨打燃气客服电话96177咨询。若遇雨天,停气时间顺延。 辽沈晚报记者 李毅